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एकूण 
प्राप्त गणु             

नशक्षकांसाठी सचूिा :तदडी / प्रात्यनक्षक परीक्षा घेतािा त्यासाठी लागणारे सवग सानहत्य अगोदर गोळा करणे   व    
प्रत्येक नवद्यार्थ्यायेकडूि प्रनतसाद घेऊि िददी ठेवणे. सदर तदडी चाचणीचे प्रश्ि िििुात्िक असिू, नशक्षक त्याच 
अध्ययि निष्ट्पत्तीवरील इतर प्रश्ि नवद्यार्थ्यायांिा नवचारू शकतात. 

प्रात्यनक्षक व तदडी प्रश्ि                       एकूण गणु    

प्रात्यनक्षक आनण तदडी प्रश्ि व त्या अििंुगािे नशक्षकांसाठी 
सचूिा 

प्रश्ि 
1अ 

तिुच्या ििािे शाल ककवा साडी यांच्या 
नकिारीसाठी आकृनतबंध तयार करा. (गणु 3) 

प्रश्ि 
1ब 

1) चौरस संख्या म्हणिे काय ? (गणु 1)  
2) तिुच्या सभोवताली आकृनतबंध कोठे आढळतो 
? (गणु 1) 

प्रात्यनक्षक आनण तदडी प्रश्ि व त्या अििंुगािे 
नशक्षकांसाठी सचूिा 

प्रश्ि 
2अ 

नदलेल्या त्त्यािधील िळू संख्या/संयु् त संख्या 
शोध. त्त्यात 1-36 पयंतच्या संख्या 
दयाव्यात.)(गणु 3) 

प्रश्ि 
2ब 

1) 32 या संख्येचे सवग नवभािक सांग.(गणु 1) 
2) 35 या संख्येला 7 िे नििःशेि भाग िातो 
का?(गणु 1) 
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फ) विाबाकी कर.  (गणु 1) 

   ५६,६७३  

    ९,६६७  

 

 

 

 
सचूिा : •  सवग प्रश्ि नदलेल्या सचूिेप्रिाणे सोडव. 
         • बहुपयेयी प्रश्िातील अचकू उत्तराचा पयेय क्रिांक नदलेल्या चौकटीत नलही. 
प्र. 3) खाली नदलेली उदाहरणे सोडव.         (गणु 8) 
अ) 27,403 या संख्येतील 7 या अंकाची स्थानिक ककित नलही.   (गणु 1) 

ब) 2 ते 7 िधील एक अंक एकदाच वापरूि िोठ्यात िोठी पाच अंकी संख्या तयार 
कर.             (गणु 1) 

क) एका बचत गटाला एका विेत 3,67,542 रुपये िफा झाला. ही संख्या अक्षरात 
नलही.             (गणु 1) 

ड) कोणत्या संख्येला 28 िे गणुल्यास गणुाकार 4844 येईल ?   (गणु 1) 

इ) बेरीि कर.    (गणु 1)  

 75,264  

+ 6,345 

 

 

 

 

 
प्र.4 था . खाली नदलेली उदाहरणे सोडव .                         (गणु 6 ) 
अ) 30 , 18 या संख्येचे सवग नवभािक नलही.       (गणु 2 ) 

संख्या नवभािक 
30  

लेखी चाचणी 

_ 

ग) गणुाकार कर. (गणु 1) 

   487 

X   11 

ह) भागाकार कर.(गणु 1) 

 12) 9,720 
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18  
ब) नदलेल्या सारणीतील संख्यांिा भािकािे नििःशेि भाग िात असल्यास (√) खणू कर, 
िसल्यास (x) खणू कर.         (गणु 2) 

संख्या / भािक  2 5 

45   

30   

क) एका टोपलीत 20 चेंडू आहेत. त्यातूि प्रत्येक गटात 6 चेंडू येतील असे गट तयार 
करावयाचे आहे. असे नकती गट तयार होतील? टोपलीत नकती चेंडू उरतील? (गणु 2) 
 
 
 
 
प्र. 5) खालील प्रश्ि सोडव.          (गणु 8) 
अ) खालीलप्रिाणे क्रीडांगण तयार करावयाचे आहे. त्यासाठी एका चौरसिीटरला 650 
रुपये खचग येतो, तर संपणूग क्रीडांगण तयार करण्यासाठी नकती खचग येईल ? (गणु 4)

 
ब) खालील आकृतीच्या सवग बाि ूसिाि लांबीच्या आहेत, तर नतची पनरनिती नकती 
सेिी असेल ?        (गणु 2)

 
क) आलेख कागदावरील आकृतीचे के्षिफळ काढ.     (गणु 2) 
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प्र. 6) खालील प्रश्न सोडव.         (गणु 6) 

अ) सोयाबीनच्या बबयाणयाांच्या पोत्यात 40 बिलो, 500 ग्रमॅ बबयाणे होते. 
पेरणीसाठी त्यातील 21 बिलो, 700 ग्रमॅ बबयाणे वापरले, तर बिती बबयाणे 
बिल्लि राबहले?        (गणु 2) 
 
 

 

ब) एिा वाहनाचा तािी वेग 80 बिलोमीटर आहे, तर ते वाहन सव्वाचार तासात                    
बिती बिलोमीटर अांतर जाईल?        (गणु 2) 

 

 

ि) वजाबािी िरा.          (गणु 2) 
      36 लीटर, 400 बमली - 17 लीटर, 800 बमली 
 

 

 

प्र. 7) पढुील प्रश्ि सोडव.         (गणु 4) 

अ) खालील नवधाि बरोबर होण्यासाठी चौकटीत योग्य संख्या नलही.  (गणु 2) 

(16+4) = (         +          ) 

ब) नदलेल्या चौकटीत अशी संख्या नलही की, नदलेले नवधाि बरोबर असेल. (गणु 2) 
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(8 ÷ 2) < ( (       + ) 

प्र. 8) पढुील प्रश्ि सोडव.         (गणु 4) 
अ) शाळा सकाळी 10 वाििू 30 निनिटांिी भरते आनण सायंकाळी 4 वाििू 50 
निनिटांिी सटुते, तर शाळा एकूण नकती वेळ असते ?      
 (गणु 2) 
 

 

 

 

ब) शाळेपासिू बसथांब्यापयंतचे अंतर दीड नकलोिीटर आहे. त्यापैकी 850 िीटर 
रस्त्याचे डांबरीकरण झाले आहे, तर अििू नकती अंतराचे डांबरीकरणाचे काि बाकी 
आहे? (गणु 2) 

 

 

 

प्र. 9) नदलेल्या िानहतीवरूि नचिालेख काढ.      (गणु 4) 
एका रोपवानटकेिध्ये खालीलप्रिाणे झाडांची कलिे नवकली गेली. त्या िानहतीवरूि 
नचिालेख तयार करा. 
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